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Kjo broshurë është produkt i projektit “Promovimi i aktivizmit rinor në

bashkësitë multietnike” i implementuar nga Qendra për Dijalog

Interkulturor CID.

Kjo broshurë synon të nxjerrë në pah rëndësinë e aktivizmit rinor dhe të

përvijojë strategji efektive për fuqizimin e individëve të rinj për t'u bërë

katalizatorë për transformimin shoqëror brenda komuniteteve

multietnike. Seksioni i parë i këtij publikimi do të eksplorojë rëndësinë e

aktivizmit rinor brenda shoqërive multietnike, duke theksuar potencialin

e tij për të nxitur dialogun ndërkulturor dhe për të adresuar çështjet

sistematike që ndikojnë në mënyrë disproporcionale te komunitetet e

margjinalizuara. Duke ofruar një pasqyrë gjithëpërfshirëse të

përfitimeve dhe sfidave që lidhen me aktivizmin rinor, ne shpresojmë të

frymëzojmë individët, organizatat dhe politikëbërësit që të investojnë

në iniciativa që promovojnë angazhimin e të rinjve. Seksioni i dytë do të

thellohet në qasjet praktike dhe studimet e suksesshme të rasteve që

kanë promovuar me sukses aktivizmin rinor në komunitetet multietnike.

Këta shembuj do të tregojnë se si individët e rinj kanë përdorur

platforma të ndryshme, si organizimi i komunitetit, advokimi mediave

sociale, arti dhe edukimi, për të mbrojtur drejtësinë sociale,

mirëkuptimin kulturor dhe barazinë.
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Për më tepër, kjo broshurë do të përshkruajë burimet dhe do të

mbështesë mekanizmat që mund të ushqejnë aktivistët e rinj, të

përforcojnë zërat e tyre dhe të sigurojnë ndikimin e tyre afatgjatë në

komunitetet e tyre.

Duke nxitur një kulturë të qytetarisë aktive dhe të mirëkuptimit

ndërkulturor, ne mund të krijojmë një botë më të barabartë dhe

kohezive që shfrytëzon fuqinë kolektive të zërave, kulturave dhe ideve

të ndryshme.

Ne dëshirojmë të shprehim mirënjohjen tonë për të gjithë ata që

ndihmuan në projektin dhe krijimin e këtij botimi, si dhe për të gjithë

mbështetësit e fushatave të përfaqësimit, Aktivistët e Rinisë Dixhitale

dhe aktorë të tjerë të rëndësishëm, kontributet e të cilëve ndihmuan

në realizimin e secilës prej këtyre fushatave.

Autor: Tamara Petkovska

Ky projekt u financua nga "National Endowment for Democracy NED".



Shoqëritë multietnike po bëhen shpejt normë dhe jo përjashtim në botën e
sotme globalisht të ndërlidhur. Njerëz nga shumë prejardhje kulturore
bashkohen në këto komunitete të ndryshme, duke krijuar një tapiceri të pasur
me tradita, gjuhë dhe perspektiva. Nevoja për të promovuar gjithëpërfshirjen,
mirëkuptimin dhe angazhimin aktiv mes të rinjve është një nga çështjet
specifike me të cilat përballen.
Aktivizmi rinor është vendimtar në përcaktimin se si do të zhvillohen shoqëritë
multietnike në të ardhmen. Ai u jep të rinjve besimin për të shprehur
shqetësimet e tyre, për t'u përballur me padrejtësitë strukturore dhe për të
punuar për ndryshim. Ne mund të ndërtojmë një shoqëri më paqësore dhe të
barabartë që nderon dhe respekton çdo individ, pavarësisht nga origjina e tij
etnike apo kulturore, duke shfrytëzuar energjinë, entuziazmin dhe mendimin e
tyre krijues. Për të përmbushur këtë kërkesë urgjente, iniciativa "Promovimi i
aktivizmit të të rinjve në bashkësitë multietnike" është thelbësore.
Kjo broshurë synon të nxjerrë në pah vlerën e aktivizmit rinor dhe të
parashtrojë metoda praktike për pajisjen e të rinjve për t'u angazhuar si
katalizatorë për ndryshimet shoqërore në mjedise të ndryshme. Promovimi i
aktivizmit të të rinjve në komunitetet multietnike është një projekt i financuar
nga "National Endowment for Democracy NED" dhe zbatuar nga Qendra për
Dijalog Interkulturor. Ky projekt është krijuar për të adresuar nevojën në rritje
për angazhim aktiv qytetar të të rinjve në komunitet. Bazuar në mësimet e
nxjerra nga projektet e kaluara, ky projekt krijoi një hapësirë për të rinjtë që të
avancojnë aftësitë e tyre në të drejtat e njeriut, dialogun ndërkulturor,
angazhimin qytetar dhe advokimin duke përdorur mjete të ndryshme dixhitale
dhe duke krijuar fushata dhe iniciativa lokale përfaqëzimi bazuar në nevojat e
të rinjve.

HYRJE



Të zhvillojë kompetencat e 25 të rinjve për të fituar njohuri

praktike mbi pjesëmarrjen demokratike të cilat pjesëmarrësit

mund t'i shumëfishojnë më tej në komunitetet e tyre;

Të nxisë kohezionin social përmes bashkëpunimit ndërmjet

etnive të ndryshme të Kumanovës dhe rajonit;

Të ndërtojë një hapësirë për të mësuar të drejtat e njeriut,

dialogun ndërkulturor, përfaqësimin dhe ndërtimin e besimit të

komunitetit;

QËLLIMI I PROJEKTIT



01 Pjesëmarrja e të rinjve: Pjesëmarrja e të rinjve është thelbësore
sepse u jep të rinjve aftësinë për të marrë pjesë aktive në
vendime që kanë ndikim në jetën e tyre. Ne sigurojmë që
perspektivat, përvojat dhe idetë e tyre të merren parasysh duke
përfshirë të rinjtë në aktivitetet e komunitetit, organizata dhe
qeverisje, duke rezultuar në rezultate më gjithëpërfshirëse dhe të
suksesshme. Individët e rinj që janë të përfshirë zhvillojnë një
ndjenjë të përgjegjësisë qytetare, pronësisë dhe detyrimit që u
mundëson atyre të japin kontribute domethënëse për shoqërinë.

Aktivizmi Rinor: Aktivizmi rinor është thelbësor për nxitjen e
ndryshimeve shoqërore dhe trajtimin e problemeve urgjente. Në
disa lëvizje, aktivistët e rinj kanë marrë drejtimin, duke luftuar për
çështje si drejtësia sociale, qëndrueshmëria mjedisore dhe të
drejtat e njeriut. Të rinjtë fitojnë njohuri për efektivitetin e
veprimit në grup, taktikat e përfaqësimit dhe strategjitë e
mobilizimit përmes aktivizmit. Ata fitojnë aftësi të të menduarit
kritik, aftësi për të udhëhequr dhe një ndjenjë e lirisë së veprimit
duke i mundësuar ata të vënë në dyshim mençurinë
konvencionale, të motivojnë të tjerët dhe të ndikojnë në të
ardhmen.
Përfaqësimi i të rinjve:Përfaqësimi i të rinjve i referohet aktit të
individëve të rinj (shpesh adoleshentë dhe të rinj) që promovojnë
ose mbështesin në mënyrë aktive një kauzë, ide ose politikë për të
sjellë ndryshime pozitive në shoqëri. Kjo formë e përfaqësimit u
mundëson të rinjve të ngrenë zërin, të shprehin mendimet e tyre
dhe të ndërmarrin veprime për çështje që kanë rëndësi për ta dhe
komunitetet e tyre. Përfaqësimi i të rinjve është një aspekt
thelbësor i angazhimit qytetar, duke inkurajuar të rinjtë të marrin
pjesë në procesin demokratik dhe të kontribuojnë në formësimin e
së ardhmes.

RËNDËSIA E PROJEKTIT
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04 Mjetet dixhitale kanë ndryshuar plotësisht mënyrën se si të rinjtë
ndërveprojnë me botën e jashtme, komunikojnë me njëri-tjetrin
dhe marrin informacion. Të rinjtë duhet të mësojnë se si të
përdorin me sukses mjetet dixhitale, në mënyrë që ata të mund
të rrisin ndërgjegjësimin për shqetësimet sociale, të zmadhojnë
zërin e tyre dhe të lidhen me të tjerët që ndajnë interesat e tyre.
Platformat dixhitale ofrojnë mundësi për përfaqësim, planifikim
fushatash dhe shkëmbim informacioni në një shkallë botërore,
duke u mundësuar të rinjve të bëjnë një ndryshim të vërtetë
jashtë zonave të tyre të afërta.

Vullnetarizmi: Të rinjtë kanë mundësinë për të bërë vullnetarë
dhe të përdorin kohën, talentin dhe energjinë e tyre për të
ndihmuar të tjerët dhe për të adresuar çështjet sociale. Individët
e rinj fitojnë ndjeshmëri, dhembshuri dhe ndjenjën e detyrës
sociale përmes vullnetarizmit. Ata rrisin aftësitë e tyre
ndërpersonale, fitojnë përvojë në botën reale dhe përmirësojnë
të kuptuarit e tyre për shumë grupe dhe kultura. Për më tepër,
vullnetarizmi ndihmon në zhvillimin e rrjeteve, lidhjeve
ndërpersonale dhe ndjenjës së përjetshme të altruizmit dhe
përfshirjes së komunitetit mes të rinjve.

05

06
Udhëheqja: Zhvillimi i lidershipit të të rinjve është thelbësor për
rritjen e gjeneratës së ardhshme të krijuesve të ndryshimeve. Të
rinjtë me aftësi drejtuese janë më të aftë të marrin përgjegjësinë,
të motivojnë të tjerët dhe të mobilizojnë një përpjekje në grup. Të
rinjtë janë më të përgatitur për t'u përballur me problemet, për të
menaxhuar kompleksitetet dhe për të shkaktuar ndryshime të
rëndësishme kur nxiten aftësitë e lidershipit si komunikimi,
vendimmarrja, puna në grup dhe elasticiteti. Të rinjtë që
zotërojnë cilësi udhëheqëse mund të ndikojnë tek të tjerët dhe të
shërbejnë si modele në komunitetet e tyre, duke avancuar
moralin e mirë dhe ndryshimet shoqërore.
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Kjo nismë novatore mblodhi së
bashku një grup pasionant të rinjsh,
të cilët e kuptuan rëndësinë e
përfaqësimit për të drejtat e njeriut
brenda komunitetit të tyre. Të
vendosur për të angazhuar
bashkëmoshatarët e tyre në një
mënyrë kuptimplote dhe
ndërvepruese, këta të rinj krijues
vendosën të zhvillojnë një lojë unike
të të drejtave të njeriut, duke
shërbyer si një katalizator për
ndërgjegjësimin, edukimin dhe
fuqizimin. Në këtë broshurë, ne
eksplorojmë historinë e nismës së
tyre të jashtëzakonshme, duke
dokumentuar procesin, sfidat dhe
rezultatet me ndikim të arritur nga
këta aktivistë të rinj. Ne eksplorojmë
se si ata përdorën kreativitetin e tyre,
aftësitë dixhitale dhe njohuritë për të
drejtat e njeriut për të krijuar një lojë
dinamike dhe tërheqëse që tërhoqi
vëmendjen e bashkëmoshatarëve të
tyre dhe ndezi biseda kritike.
Aktiviteti i planifikuar për këtë iniciati-

KAMPANJA/INICIATIVA E PARË E PËRFAQËSIMIT LOKAL: 
LOJËRA NË BORD PËR TË DREJTAT E NJERIUT

vë ishte prodhimi i një lojë bordi për të drejtat e njeriut. Ideja ishte të përdorej
gamifikimi për të zgjeruar mesazhin e edukimit dhe mirëkuptimit të të drejtave të
njeriut. Duke njohur fuqinë e lojës interaktive, sfidat stimuluese dhe skenarët e jetës
reale, pjesëmarrësit e rinj kanalizojnë potencialin e lojës për të kultivuar ndjeshmëri, të
menduarit kritik dhe përfshirje aktive.



Çfarë është Deklarata Universale e të Drejtave të Njeriut?
Emërtoni tre të drejta civile të mbrojtura nga e drejta ndërkombëtare.
Cila është e drejta për arsimim dhe pse është e rëndësishme?
Çfarë është e drejta e lirisë së shprehjes dhe pse është e rëndësishme?
Çfarë është e drejta për të punuar dhe pse është e rëndësishme?
Emërtoni tri të drejta ekonomike të mbrojtura nga e drejta ndërkombëtare.
Çfarë është e drejta për kujdesin shëndetësor dhe pse është e rëndësishme?
Çfarë është e drejta e lirisë së fesë dhe pse është e rëndësishme?

Kjo strategji krijuese synon të thyejë pengesat, të inkurajojë reflektimin dhe t'u
mundësojë të rinjve të tjerë të bëhen aktivistë të të drejtave të njeriut në jetën dhe
komunitetet e tyre.
Zhvillimi i Lojës për të Drejtat e Njeriut është një arritje e rëndësishme që tregon se
si ofrimi i njohurive dhe mjeteve të përshtatshme për të rinjtë mund t'i ndihmojë ata
të gjejnë zgjidhje kreative që priten mirë nga bashkëmoshatarët e tyre. Ky sukses
nxjerr në pah vlerën e financimit të nismave për zhvillimin e të rinjve që u japin
pjesëmarrësve informacionin dhe burimet që u nevojiten për t'i kthyer konceptet e
tyre në efekte të botës reale.
Titulli i lojës është “Labirinti i Lirisë” dhe synimi i lojës është të arrish qëllimin
fillimisht duke iu përgjigjur saktë pyetjeve të të drejtave të njeriut dhe duke mbledhur
pikë gjatë rrugës. Loja ka një lojë bordi me fusha, secila fushë përfaqëson një të
drejtë të ndryshme njerëzore, zare dhe figura.

Loja e bordit është e ndarë në katrorë, ku secili katror përfaqëson një të drejtë të
ndryshme njerëzore. Kutitë janë ngjyrosur në bazë të kategorisë së të drejtave të
njeriut që i përkasin (p.sh. civile, politike, ekonomike, sociale dhe kulturore). Lojtarët
rrotullohen me radhë dhe lëvizin figurat e tyre në hapësirat në tabelë. Kur një lojtar
vjen në fushë, ata tërheqin një kartë që përmban një pyetje në lidhje me atë të drejtë
të njeriut. Nëse i përgjigjen saktë pyetjes, mbledhin një pikë të asaj ngjyre. Nëse
përgjigjen gabim, nuk marrin pikë. Lojtari i parë që mbledh të pesë pikët dhe arrin në
vijën e finishit fiton lojën.

Disa shembuj të pyetjeve:

Kjo lojë është një mënyrë argëtuese dhe e thjeshtë për të njohur lojtarët me
konceptet e të drejtave të njeriut dhe për t'i ndihmuar ata të mësojnë rreth
kategorive të ndryshme të të drejtave të njeriut.



KAMPANJA/INICIATIVA E DYTË E PËRFAQËSIMIT LOKAL:
 MULTIКУЛТИ PODCAST

 

Një grup të rinjsh u bashkuan për të nisur
këtë përpjekje frymëzuese me synimin
për të nxitur bashkëpunimin, respektin
dhe mirëkuptimin midis shumë kulturave
në lagjen e tyre. Këta pjesëmarrës
entuziastë morën vendimin për të nisur
udhëtimin e tyre të podkastit duke
përdorur njohuritë dhe burimet që ata
fituan përmes projektit, me qëllimin për të
përforcuar zërat, për të ndarë histori dhe
për të nxitur mirëkuptimin ndërkulturor.
Pjesëmarrësit morën vendimin të fillonin
podkastet e tyre MultiКулти, sepse ata e
kuptuan se sa lehtësisht i aksesueshëm 

dhe i adaptueshëm është tregimi i videove. Kjo lejoi që të dëgjoheshin dhe të
ndaheshin zëra të ndryshëm. Nëpërmjet prodhimeve të tyre të bëra vetë, ata duan të
thyejnë barrierat, të sfidojnë stereotipet dhe të festojnë pasurinë e diversitetit kulturor
brenda komunitetit të tyre.
Pjesëmarrësit e projektit prodhuan podkaste tërheqëse që lidheshin me audiencën e
tyre të synuar duke kombinuar aftësitë e tyre kërkimore, shkrim-leximin dixhital dhe
strategjitë krijuese të tregimit me mjetet që mësuan. Deri më tani janë filmuar 4
podkaste, i pari trajtonte temën e dialogut ndërkulturor dhe e ftuar ishte Ivana
Stojçevska, koordinatore e projektit në CID që jeton në një lagje multietnike. Ajo ndau
anekdota dhe histori të ndryshme interesante nga jeta e saj e hershme e deri më tani
duke punuar si koordinatore projekti në një OJQ që punon për promovimin e dialogut
ndërkulturor dhe multikulturalizmit.



KAMPANJA/INICIATIVA E TRETË E PËRFAQËSIMIT LOKAL: 
KINEMAJA ALTERNATIVE NË KUMANOVË

 

Ideja për këtë kampnajë/iniciativë
përfaqësimi buron nga iniciativa e vitit të
kaluar kur të rinjtë kryen kërkime për nevojën
e një kinemaje në qytetin tonë dhe
organizuan një aktivitet të hapur kinemaje, i
cili pati sukses dhe morën pjesë një numër i
madh të rinjsh. Këtë vit të rinjtë donin të
përfaqësonin për hapësirën ku mund të
shikojnë filma së bashku, hapësirë për
kinemanë, që do të vijë si një freskim për të
rinjtë, ku ata mund të dalin nga zona e tyre e
rehatisë, por edhe t'i bëjnë të ndihen rehat
gjatë shoqërimit. Rinia është e dëshpëruar
për një ndryshim, jeta monotone në qytet i
bën ata të ndihen edhe më të izoluar. Në
vend që të shoqërohen dhe të shikojnë filma
me miqtë e tyre, ata i shikojnë vetëm në
dhomat e tyre.

Të rinjtë gjithashtu edhe vetëm për një film u përpoqën të udhëtonin drejt Shkupit ,
por jo vetëm që ata humbën shumë kohë duke udhëtuar, por kishin edhe kosto
shtesë. Siç e dimë, kur je i ri nuk ke paratë e tua dhe varesh nga mbështetja financiare
e prindërve. Jo vetëm që është një problem për të rinjtë, por është gjithashtu një
problem i madh për prindërit.



Këtë vit një grup të rinjsh përgatitën një peticion mbi të cilin mblodhën 2000
nënshkrime nga të rinjtë. Me peticionin e plotësuar të rinjtë treguan aftësitë e tyre të
mira përfaqësimi në takimin me përfaqësuesit e Këshillit të Komunës së
Kumanovës. Diskutimi u shtua zyrtarisht në rendin e ditës për mbledhjen e
ardhshme të Këshillit Vendor, duke pasur perspektiva premtuese për një rezultat
pozitiv. Kjo nismë përfaqësimi është një demonstrim i fuqishëm i fuqisë së
përfaqësimit dhe i rolit vendimtar që të rinjtë mund të luajnë në sjelljen e ndryshimit
në komunitetet e tyre

Megjithatë, ndikimi i tyre nuk përfundoi me peticionin. Duke e njohur rëndësinë e
angazhimit të vendimmarrësve, pjesëmarrësit shfrytëzuan rastin për të paraqitur
çështjen e tyre para Këshillit të Bashkisë. Përmes një prezantimi të mirëpërgatitur
dhe bindëse, ata me sukses e sollën në vëmendjen e Këshillit Lokal diskutimin për
domosdoshmërinë e një hapësire kinemaje në Kumanovë. Kjo arritje e dukshme
tregon fuqinë e përfaqësimit të të rinjve në nxitjen e progresit konkret dhe
angazhimin me autoritetet lokale për të adresuar nevojat e komunitetit.



KAMPANJA/INICIATIVA E KATËRT E PËRFAQËSIMIT LOKAL: 
BRIDGING DIVERSITY

 

Një grup të rinjsh të pasionuar u bashkuan
me një iniciativë të bukur për të nxitur
socializimin dhe mirëkuptimin mes të rinjve
me prejardhje të ndryshme etnike. Në
zemër të eventit të gjallë “Piknik në Pelincë”
në një hapësirë të hapur, ata nisën një
rrugëtim të paharrueshëm lojërash, arti dhe
gëzime të përbashkëta. Nisma e tyre
synonte të thyente barrierat që shpesh na
ndajnë, duke i ftuar të gjithë të përqafonin
dhe të festonin spektrin e pasur të kulturave
që përbëjnë komunitetin e tyre. Duke ofruar
një platformë për ndërveprim, organizatorët
e rinj donin të krijonin lidhje të qëndrueshme

dhe të promovonin ndjeshmërinë, respektin dhe përfshirjen. Artistët e rinj u
inkurajuan të përdorin imagjinatën e tyre për t'u shprehur teksa pikturonin në pëlhura.
Pjesëmarrësit morën furçat dhe shprehën ndjenjat e tyre në pëlhura me premisën se
arti është një gjuhë universale. Thelbi i diversitetit dhe harmonia që rezulton nga
festimi i dallimeve janë kapur në një pikturë të ndërlidhur.
Brenda këtij mjedisi frymëzues, të rinjtë shfrytëzuan mundësinë për të prezantuar tre
kampanja për përfaqësimin lokal duke rritur ndërgjegjësimin për çështje jetike brenda
komunitetit të tyre. Këta zëra pasionantë përforcuan mesazhet e tyre, duke prekur
zemrat e bashkëmoshatarëve të tyre dhe duke kapur një ndjenjë përgjegjësie të
përbashkët.
Në këtë festë të gjallë të bashkimit, organizatorët e rinj demonstruan se duke
përqafuar dallimet tona dhe duke arritur me zemër të hapur, ne mund të ndërtojmë
ura që na lidhin të gjithëve. Ata na kujtuan se përmes fuqisë së lojërave, artit dhe të
qeshurit, ne mund të krijojmë një botë ku dëgjohet çdo zë, çdo histori vlerësohet dhe
çdo individ ndjen një ndjenjë përkatësie.
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Rritja e ndërgjegjësimit dhe njohurive: Nëpërmjet projektit,

pjesëmarrësit thelluan të kuptuarit e tyre për temat e zgjedhura dhe

fituan njohuri të vlefshme për tema të tilla si të drejtat e njeriut,

dialogu ndërkulturor, avokimi dhe diversiteti. Mjetet dhe burimet

dixhitale u dhanë atyre mundësi për të eksploruar perspektiva të

ndryshme, për të aksesuar informacionin përkatës dhe për t'u

përfshirë në diskutime kritike, duke zgjeruar kështu horizontet e tyre

dhe duke nxitur vendimmarrjen e informuar.

Fuqizimi dhe besimi: Pjesëmarrësit përjetuan një rritje të

vetëbesimit dhe ndjenjës së fuqizimit përmes përfshirjes së tyre

aktive në projekt. Duke zhvilluar dhe zbatuar iniciativa, ata

përmirësuan aftësitë e tyre dixhitale, aftësitë e komunikimit dhe

cilësitë e lidershipit. Ky besim i sapogjetur u mundësoi atyre të

zotëronin idetë e tyre, të shprehnin mendimet e tyre dhe të nxisin

ndryshime pozitive brenda komuniteteve të tyre.

Gjatë gjithë projektit, ne pamë një numër rezultatesh të rëndësishme

dhe përfitime të dobishme. Ata mundën të kishin rezultate

domethënëse duke vënë në përdorim mjetet dhe aftësitë dixhitale që

kishin mësuar të përdornin, si dhe duke zhvilluar përpjekjet e tyre. 

Disa nga efektet më të rëndësishme që ata hasën ishin:
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Angazhimi dhe Dialogu në Komunitet: Iniciativat e zhvilluara nga

pjesëmarrësit lehtësuan angazhimin e komunitetit dhe nxitën

dialogun kuptimplotë. Nëpërmjet punëtorive, ngjarjeve, podkasteve

dhe aktiviteteve të tjera, ata krijuan hapësira për diskutime të

hapura, shkëmbimin e përvojave dhe tejkalimin e ndarjeve kulturore.

Këto ndërveprime inkurajuan ndjeshmërinë, mirëkuptimin dhe

respektin e ndërsjellë midis pjesëmarrësve dhe anëtarëve të

komunitetit, duke çuar në një mjedis më koheziv dhe

gjithëpërfshirës.

Ndikimi social dhe ndërgjegjësimi: Iniciativat e zbatuara nga

pjesëmarrësit patën një ndikim të prekshëm në komunitetet e tyre.

Duke rritur ndërgjegjësimin dhe duke përfaqësuar për shkaqe të

rëndësishme, si të drejtat e njeriut, diversiteti dhe ndërkultura, ata

kontribuan në ndryshime pozitive shoqërore. Mjetet dhe aftësitë e

tyre dixhitale i lejuan ata të arrijnë një audiencë më të gjerë, të

përforcojnë mesazhin e tyre dhe të frymëzojnë të tjerët që të

bashkohen me përpjekjet e tyre, duke rezultuar në ndërgjegjësim

më të gjerë dhe rritje të angazhimit brenda komunitetit..
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Ndikimi afatgjatë: Ndikimet e projektit janë shtrirë përtej

kohëzgjatjes së menjëhershme të tij. Projekti i fuqizoi pjesëmarrësit

që të vazhdojnë përfaqësimin dhe angazhimin e tyre në sfera të

ndryshme të jetës duke i pajisur ata me mjete dhe aftësi dixhitale.

Njohuritë e fituara, shkrim-leximi dixhital dhe rrjetet e formuara

gjatë projektit shërbyen si bazë për përfshirjen e tyre të

vazhdueshme në promovimin e ndryshimeve pozitive brenda

institucioneve të tyre arsimore, komuniteteve lokale ose përpjekjeve

profesionale.

Këto ndikime nxjerrin në pah fuqinë transformuese të mjeteve dhe

aftësive dixhitale në iniciativat e udhëhequra nga të rinjtë.

Pjesëmarrësit jo vetëm përjetuan rritje dhe fuqizim personal, por

gjithashtu dhanë kontribute të prekshme për komunitetet e tyre, duke

nxitur ndërgjegjësimin, dialogun dhe ndryshimet pozitive sociale.

Ndikimi afatgjatë i projektit tregon efektet e qëndrueshme të pajisjes së

individëve të rinj me mjetet dhe aftësitë e nevojshme për t'u bërë

agjentë aktivë të ndryshimit në epokën dixhitale.



Qendra për Dialog Interkulturor (CID) është një organizatë e shoqërisë civile që

punon për të promovuar pranimin ndërkulturor dhe qytetarinë aktive përmes

proceseve të ngritjes së kapaciteteve, arsimit dhe punës me të rinjtë. Aktiviteti i

organizatës fokusohet në shumë aspekte që janë me interes për të rinjtë: nga

ofrimi i shërbimeve dhe informacionit, deri te kërkimi dhe mbështetja për

politikëbërje dhe rrjetëzim.

CIDi punon për të krijuar komunitete të ndryshme të përgjegjshme dhe

bashkëpunuese ku qytetarët  kontribuojnë në mënyrë aktive në zhvillimin dhe

integrimin social. Misioni ynë është të sigurojmë zhvillim të qëndrueshëm të

komunitetit duke krijuar mundësi për angazhim cilësor të shoqërisë civile,

avancimin e mundësive të të mësuarit dhe përfshirjen aktive të të rinjve dhe

qytetarëve të tjerë.

Më shumë rreth CIDit mund të gjenden në: www.cid.mk

RRETH QENDRËS PËR DIALOGUN INTERKULTUROR (CID)


